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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ОСОБОВОГО СКЛАДУ ДСНС  
ЯК ЕЛЕМЕНТ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 

Професійна підготовка особового складу Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій традиційно спрямована на 

формування компетентностей, необхідних для ефективного реагування 
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на надзвичайні ситуації. В умовах воєнного стану та підвищених 

вимог до прозорості державного управління особливого значення 

набуває розвиток етичних стандартів і стійкості до корупційних 

ризиків. Сучасна антикорупційна політика держави визначає 

професійну доброчесність персоналу як чинник довіри до державних 

інституцій, що зумовлює стратегічну роль підготовки кадрів ДСНС у 

формуванні відповідальної поведінки і здатності ухвалювати виважені 

рішення [1; 2]. 

Нормативну основу професійної підготовки формують Кодекс 

цивільного захисту України [3], постанова Кабінету Міністрів України 

№ 593 щодо проходження служби [4], Наказ МВС України № 929 про 

атестування [5] та Наказ МВС України № 116, який регламентує 

організацію внутрішньої, гарнізонної та караульної служб, а також 

стандарти дисципліни й поведінки особового складу [6]. 

Антикорупційна складова професійної підготовки реалізується 

через навчальні модулі, що охоплюють: нормативні засади запобігання 

корупції; правовий статус службовців; етичні стандарти взаємодії; 

алгоритми врегулювання конфлікту інтересів; відповідальність за 

корупційні правопорушення; практичні механізми зниження ризиків у 

службових ситуаціях. Значущість сучасних інформаційних та 

комунікаційних технологій у діяльності підрозділів безпеки 

підтверджується результатами наукових досліджень, зокрема 

роботами К. М. Пасинчука, присвяченими підвищенню надійності 

інформаційних процесів і цифрових комунікацій у системах 

безпеки [9]. 

Аналітика НАЗК свідчить про низку типових корупційних 

ризиків у діяльності ДСНС: зловживання у сфері закупівель техніки та 

спорядження; ризики упередженості в кадрових рішеннях; вплив 

«людського фактора» у контрольних та дозвільних процедурах; 

порушення під час розподілу матеріальних ресурсів та гуманітарної 

допомоги. Їх інтеграція у зміст навчання сприяє формуванню навичок 

своєчасного розпізнавання та запобігання корупційним загрозам. 

Важливим елементом доброчесної поведінки є психологічна 

готовність персоналу. Стресостійкість, емоційна саморегуляція та 

здатність діяти відповідально у складних умовах значною мірою 

визначають ризик виникнення неправомірних рішень [8]. 

Сучасні методи професійної підготовки включають ситуаційне 

моделювання, аналіз службових «case-study», командні тренування, 

тренінги службової комунікації. Значне поширення отримала 

цифровізація освітнього процесу: застосування електронних реєстрів, 
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автоматизованих систем оцінювання та документообігу, що зменшує 

суб’єктивний вплив і підвищує прозорість процедур. 

Окрему роль відіграє службове лідерство. Керівники підрозділів 

формують етичне середовище, забезпечують системне інформування 

персоналу про антикорупційне законодавство, підтримують 

відкритість кадрових процесів та рівність можливостей службового 

зростання. 

Отже, професійна підготовка особового складу ДСНС є 

ключовим елементом державної антикорупційної політики. Вона 

сприяє формуванню компетентного, відповідального та доброчесного 

персоналу, здатного ефективно діяти в умовах воєнного стану. 

Поглиблення навчальних програм, розвиток цифрових інструментів і 

посилення етичного лідерства формують основу для підвищення 

ефективності антикорупційної профілактики у сфері цивільного 

захисту. 
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МЕХАНІЗМ СОЦІАЛЬНО-ПРАВОВОЇ АДАПТАЦІЇ  
ТА ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ВЕТЕРАНІВ  

У ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНАХ 

У сучасних умовах реабілітація учасників бойових дій та їх 

інтеграція в цивільне життя набувають особливої суспільної та 

державної ваги. Ветерани, здобувши у війську унікальний досвід 

управлінської діяльності, тактичної підготовки та стресостійкості, 

можуть значно посилити кадровий потенціал правоохоронних органів. 

Водночас ефективний механізм їх соціально-правової адаптації та 

працевлаштування потребує чіткої нормативно-правової бази, 

комплексної системи підтримки й узгоджених процедур відбору, 

навчання та супроводу. Актуальність дослідження обумовлена 

необхідністю розробити інтегровану модель, яка забезпечить не лише 

юридичний захист прав ветеранів, але й оптимізує процес їх 
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